

年末“补贴季”到来

31家上市公司报喜 本月收到10亿“红包”

业内提醒,上市公司收礼,投资者并不一定能赚到钱

“ 年终临近,上市公司形形色色的“补贴秀”又开始热闹起来,节能补贴、专项资金、水电费补贴、贷款贴息无一不足。尤其是进入12月份后,上市公司发布补贴公告的频率明显高了起来,仅12日就有8家公司同天发布喜讯。而据Wind资讯显示,本月来已经有31家公司“报喜”收到各项补贴或补助,合计超过10亿元,甚至有个别公司半个月两次收到“红包”。

现代快报记者 刘芳



CFP供图

统计

8家公司齐发公告收“红包”

上市公司常规公告多在下午收盘后发布,但昨天中午的短暂休市期间,国星光电却“见缝插针”地发布公告,公司获得项目补充贴息资金455万元、进口产品贴息资金568万元,合计1023万元。

国星光电的喜讯并非个案,临近年末,不少上市公司近期都公布了“收礼”公告。12月12日还有天富热电、北京君正、海润光伏、九九久、康盛股份、*ST宝硕、孚日股份另外7家公司发布了补贴公告,其中不乏大手笔的“红包”。天富热电昨日公布,近日收到三笔政府补助资金,合计

3396万元。而在12日公告收到“红包”的8家公司中,最引人注目的当属*ST宝硕。公告显示,公司收到保定市财政局通知,将给予公司技术改造资金2217万元以及经营性财政补贴4.9亿元,合计5.12亿元。三季度时*ST宝硕的净资产为-6.37亿元,加上去年全年净资产为负,*ST宝硕保壳“亚历山大”。而此次的5亿多补偿款,以及11月刚收到的土地收储补偿款4.51亿元将有助于公司成功保壳,这已是财政补贴第二次拯救*ST宝硕。受利好消息提振,*ST宝硕昨日强势涨停。

业内

警惕患上“补贴依赖症”的ST股

实际上,自10月份以来,宣布获得政府补助补贴的上市公司数量日渐增多。尤其进入12月之后,政府“红包”的发放速度明显加快。根据Wind数据,12月里过去的12天已有31家公司发布了收到补贴或补助的公告,“红包”合计10.67亿元。

从上市公司的公告看,财政补贴的种类可谓五花八门:有新技术成果转化项目扶持资金、节能减排补贴、产品推广补贴,还有水费电费补贴等。而按照会计准则,这些或薄或厚的补贴多数都将计入公司本年度业绩,最终都将增厚公司的业绩。但需要注意的是,上市公司收礼,投资者并不一定能赚到

钱。“靠政府补贴而非主营业务来改善净利润,这样的业绩并不具备可持续性,不具备炒作价值。”一名券商投资顾问表示,政府补助属于非经常性损益,虽然政府补贴能短期扮靓业绩,但并未从根本上改变公司的经营情况。

上述投顾人士提醒,要尤其警惕那些患上“补贴依赖症”的ST股。他解释,政府对徘徊于“戴帽”或退市边缘的上市公司实施补贴能暂时帮助企业渡过难关,但“雪中送炭”过多的话就容易使上市公司患上“依赖症,一旦“输血”停止或减量,有些企业立马再度陷入亏损泥潭。

“喜结良缘”

上海国资整合序幕拉开 兰生股份与东浩集团合并

“ 兰生股份12日晚间发布公告称,公司控股股东兰生集团和东浩集团将实施联合重组。兰生集团与东浩集团合并一事在市場上传闻已久,如今两家终于“喜结良缘”,市场期待已久。值得关注的是,上海国资系统将于下周召开改革会议,届时会通报新一轮上海国资改革方案。因此,兰生和东浩两大集团的合并被认为是上海国资新一轮整合序幕的开始。

兰生股份的公告显示,公司于2013年12月11日接到控股股东上海兰生(集团)有限公司(以下简称:“兰生集团”)《关于东浩集团与兰生集团联合重组的通知》:接上海市国有资产监督管理委员会(以下简称:上海市国资委)《关于上海东浩国际服务贸易(集团)有限公司与上海兰生(集团)有限公司联合重组的通知》,经上海市人民政府同意,上海东浩国际服务贸易(集团)有限公司(以下简称:东浩集团)与兰生集团实施联合重组,上海市国资委将其所持有的兰生集团全部权益划转至东浩集团。重组后,东浩集团将

更名为上海东浩兰生国际服务贸易(集团)有限公司。东浩集团的控制人为上海市国资委。本次重组后,公司的实际控制人仍为上海市国资委,未发生变化。

公开资料显示,兰生集团是1994年10月由上海市政府批准组建的国有大型企业集团,是上海市国有授权经营公司,集团的前身是成立于1983年的上海文教体育用品进出口公司。

而东浩集团是由上海世博(集团)有限公司于2011年8月更名而来。世博集团成立于2004年2月18日,是在上海东浩实业(集团)有限

公司的基础上,由上海世博土控公司、上海文化广播影视集团、上海东方国际集团等公司共同出资组建而成,注册资本现为22亿元。

业内人士称,此次合并重组涉及规模巨大的国资整合,将是年内上海国资改革的一出大戏。

实际上,兰生集团与东浩集团合并一事在市場上传闻已久,双方终于走到一起,意味着酝酿已久的上海国资改革有望就此拉开序幕。据了解,目前,上海国资改革方案又有新动向。上海国资系统将于下周召开改革会议,届时通报新一轮上海国资改革方案。据《证券日报》

中概股再添动力

汽车之家登陆纽交所 首日收盘大涨76.88%



汽车之家在纽交所挂牌交易 资料图片

汽车之家周三正式在纽交所挂牌交易,开盘价30.16美元,较17美元发行价上涨77.4%;收盘报价30.07美元,较17美元发行价上涨76.88%。以收盘价计算,汽车之家市值约31亿美元。

纽交所北京代表处首席代表刘亦浩表示:“在即将结束的2013年,不断涌现的中国优秀互联网公司在美国资本市场频频亮相,也为中国公司赴美上市再添动力。”

汽车之家首次公开募股(IPO)共发行782万份美国存托股票(ADS),在路演中受到踊跃认购,将发行价格区间由此前的12至14美元上调到14至16美元,并

最终以超过区间上限的17美元定价,融资额达1.33亿美元。

2013年6月,中国最大的外贸B2C电子商务公司兰亭集势在纽交所上市,率先为时隔半年多之久的中国公司赴美上市打破沉寂。进入下半年,纽交所先后迎来中国最大的生活服务平台运营商并创下近两年中国公司在美IPO最大融资规模的58同城,中国最大的互联网体育彩票交易及资讯平台同时是国内彩票行业首家实现公开上市的公司500彩票网,以及中国最大的汽车网站汽车之家,纽交所成为中国领先互联网公司赴美上市的首选平台。

综合 新华社 腾讯财经

数据一览

新增5家银行拟发行 150亿元同业存单

工、农、中、建四大商业银行及国家开发银行12日发行总额不超过190亿元的国内首批同业存单。同一天,交通银行、浦发银行、兴业银行、中信银行、招商银行发布公告称,12月13日将发行总额不超过150亿元同业存单。

其中,交通银行、浦发银行、中信银行、招商银行各发行同业存单30亿元,期限为3个月;兴业银行发行同业存单30亿元,期限

为1个月。

交行相关负责人表示,同业存单是一种稳妥的渐进式利率市场化改革的重要举措,有利于繁荣金融市场创新,有助于推动商业银行加强主动负债管理,增强银行主动负债管理能力和意识,拓宽资金来源,优化负债结构,完善流动性管理,实现差异化经营。

据新华社

前11月“大小非”减持 同比下降近一成

近年来“凶猛”减持的“大小非”在今年有所退潮,2013年前11个月累计减持规模30.75亿股,较去年同期下降9%。

中国证券登记结算公司最新发布的数据显示,今年1-11月,解禁的股改限售股份累计被“大小非”股东减持30.75亿股,较去年同期同比下降9%。

从分月减持情况看,去年3月曾经出现单月减持10.73亿股的

“天量”,但在今年,每月减持数量都较为平均,其中今年1月份“大小非”的减持量最大,但仅为5.69亿股。

截至今年11月末,沪深两市已经累计产生5047.93亿股股改限售股份,其中88.57%已经解禁上市流通。在超过5000亿股的股改限售股份中,被减持股份规模达到594.49亿股。

据新华社

12月首周证券保证金 净转入253亿

12月11日消息,中国证券投资者保护基金最新披露的数据显示,上周证券市场保证金重回净流入格局,证券市场交易结算资金余额创出近3个月来的最高。

统计显示,上周(12月2日至6日),证券市场交易结算资金银证转账增加额为1986亿元,减少额为1733亿元,净变动额为253

亿元。这也意味着,上周证券市场保证金重回净流入格局。这也是该数据最近5周来第四次出现净流入,反映出场外资金在近期总体以流入为主。还值得注意的是,截至上周末,证券市场交易结算资金余额为6371亿元,创出了自今年9月初以来的最高水平。

据证券时报网